



СЕРДАЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 160 (10891) вторник, 16 октября 2012 года

Цена свободная

Обращение

Главы РИ Юнус-Бека Евкурова к работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Ингушетии

Дорогие друзья! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

В этот день мы чествуем вас, труженики полей и ферм, работники перерабатывающей индустрии, ветераны отрасли. Важность вашей работы неоспорима: плодами вашего нелегкого труда пользуется каждый человек нашей республики.

Агропромышленный комплекс Республики Ингушетия сегодня переживает время позитивных перемен, становится современным и эффективным. Аграрии добиваются значительных результатов, наращивают объемы производства, внося свой вклад в повышение экономического потенциала республики.

Труженики отрасли показывают образцы трудолюбия и преданности делу, о чем свидетельствуют итоги сезонной уборки сельскохозяйственных культур.

В этот знаменательный день примите слова искренней благодарности за ваш самоотверженный и созидательный труд.

Уверен, что ваше трудолюбие, неиссякаемая энергия, любовь к земле приумножат успехи отрасли, обеспечат эффективную переработку полученной продукции.

Искренне желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, праздничного настроения, счастья, мира и благополучия.

Глава Республики Ингушетия

Ю.ЕВКУРОВ

Строительство детского сада



Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров посетил в сопровождении республиканских чиновников подводящий к завершающей стадии строительства детский сад в районе кургана Аби-Гув а.о. "Насыр-Кортский".

Это уникальное в своем роде дошкольное учреждение на 245 мест возводится целиком за счет республиканских средств. В проекте предусмотрены игровые площадки на 12 групп и большая спортивная площадка, красивый фасад и современные дизайнерские решения, все стены внутри трехэтажного здания богато украшены лепниной и рисунками на сказочную тематику - Глава республики даже сам попробовал себя немного в качестве художника-оформителя. Также надо отметить наличие замечательного музыкального зала с двумя пианино и двух бассейнов.

На данный момент проводятся внутренние отделочные работы, осталось также обустроить уличные детские

площадки и благоустроить прилегающую территорию. Ю.Евкуров остался доволен увиденным и практически избежал замечаний к подрядчику - ООО «ТЦ «Балторг», попросив лишь минимизировать использование асфальта при дальнейших работах. «Это настоящий шедевр, детский сад будет бесспорно одним из лучших в СКФО», - подчеркнул он.

По словам Главы Ингушетии, нужно таким образом организовать работу, чтобы это учреждение могло зарабатывать, покрывая часть расходов на свое содержание. Он считает, что в вечернее время будут востребованы бассейны и дополнительные кружки. Руководитель региона распорядился, чтобы 70% детей в садике были из Насыр-Корта, а остальные - из с.п.Экажево, при этом предупредил, чтобы из одной семьи не было записано на посещение больше одного ребенка.

Открытие дошкольного учреждения под предварительным названием «Сказка» запланировано на 25 декабря 2012 года.

Национальное телевидение - лицо республики

Глава Ингушетии провел с ответственными лицами выездное совещание по вопросу готовности государственной телерадиокомпания «Магас».

Инспекция объекта началась уже с места парковки автотранспорта. Юнус-Бек Евкуров высказал подрядчику нарекания по качеству асфальтового покрытия и неудовлетворительного вида забора, огораживающего стоянку.

Глава региона в сопровождении заместителей председателя правительства РИ Абубакара Мерзоева и Магомеда Батаева, помощников-советников Главы Юсуфа Костоева и Беслана Цечоева, министров финансов и строительства Мурата Мальсагова и Абубакара Мальсагова, начальника инспекции «Госстройнадзора» Михаила Алиева, гендиректора ОАО «Ингушэнерго» Султана Цечоева, главы администрации муниципального образования г.Магаса Якуба Белхароева и мэра столицы Дауда Мальсагова, прокурора г.Магаса Адама Марзаганова, директора РТПЦ Рус-

лана Булгучева и директора ГНТРК «Магас» Халида Танкиева обошел по периметру всю территорию телекомпании. Ю.Евкуров распорядился заменить асфальт вокруг здания на тротуарную плитку, а вместо обычной травы положить рулонный дерн, посетил также КПП и сделал ряд замечаний по его работе, поручил благоустроить подъезды и всю прилегающую территорию. «Это национальное телевидение, лицо республики, все должно иметь самый красивый вид», - сказал Глава Ингушетии.

Руководитель республики осмотрел все помещения и по итогам инспекции провел в здании телекомпании совещание. Ю.Евкуров, заслушав всю информацию по данному вопросу, выразил недовольство затягиванием полной сдачи объекта, основные претензии были связаны с недопоставкой технического оборудования.

Также Глава потребовал обеспечить закупку автопарка для нужд телекомпании в количестве десяти единиц транспорта. Особое внимание руководитель региона

обратил на то обстоятельство, чтобы сигнал национального телеканала мог покрывать всю территорию республики в самое ближайшее время, указав, что необходимо выбрать оптимальный по цене вариант, чтобы стоимость оборудования для просмотра была доступна для жителей Ингушетии. На данный момент смотреть новый ингушский телеканал можно будет по окончании одного из следующих условий: стать подписчиком спутниковой платформы «Триколор», которая стоит с установкой и годовой абонентской платой порядка 10 тыс. рублей; докупить специальное оборудование к телевизору стоимостью 2000-2200 рублей или же приобрести телеприемник с уже встроенным цифровым тюнером.

Ю.Евкуров потребовал решить все оставшиеся вопросы и определил ориентировочный срок запуска вещания телеканала в круглосуточном режиме - 10 декабря 2012 г.

Пресс-служба Главы РИ

Стратегия единства всех россиян

Рабочей группой Совета по международным отношениям при президенте Российской Федерации подготовлена, и 27.09.2012г. принята за основу Стратегия государственной национальной политики Российской Федерации.

В рабочем документе на 12 страницах изложены основные направления развития национальной политики в Российской Федерации, обозначены главные приоритеты и проблемы современного общества и пути их консолидированного решения. Как обозначено в документе: Стратегия государственной национальной политики - официально признанная система принципов, целей и задач, обеспечивающая единство народов, целостность государства, способствующая сохранению этнокультурного многообразия, укреплению гражданского и межэтнического согласия в стране. Стратегия является базовым документом государственной национальной политики, исходит из исторически сложившихся особенностей и актуальных проблем развития России как многонационального государства, служит основой для координации деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества, определяет главные направления реализации государственной национальной политики.

В настоящее время этот документ широко обсуждается во всех регионах нашей страны. Каждый субъект в ходе обсуждения положений Стратегии вносит свои предложения и рекомендации.

В прошлую субботу в актовом зале Ингушского государственного университета состоялся «круглый стол» по обсуждению стратегии. В обсуждении приняли участие юристы, депутаты Народного Собрания, представители всех этнокультурных центров республики, общественные деятели, представители казачества, молодежи, писатели, руководители министерств и ведомств: декан юридического факультета ИнГУ профессор Мовлат-Гирей Дзагиев, первый заместитель главы администрации Главы Республики Ингушетии Зелемхан Евлов, депутаты Народного Собрания - парламентарий РИ Василий Светличный, Марем Амриева, Зелемхан Оздоев, Милана Хасиева, председатель правления Союза писателей РИ Ваха Хамхоев, министр Якуб Патиев, председатель Общественного движения «Даймох» Хасан Атигов, руководитель

молодежного движения "Социально активная молодежь Ингушетии" Магомед Шовхалов, руководитель этно-культурного центра азербайджанской диаспоры Ингушетии Рахматулла Бабаев и другие общественные деятели.

Каждый из участников «круглого стола» ознакомившись с положениями Стратегии, выразил свое мнение. В целом, выступавшие отметили, что этот документ, в отличие от принятых ранее, более объемный и охватывает практически все направления развития национальной политики в нашей стране. Также участники форума отметили и внимание органов государственной власти нашей страны к международным проблемам, возникшим в Российской Федерации в последнее время. Наряду с этим было предложено изменить некоторые формулировки положений. Свои предложения и рекомендации участники совещания должны изложить и представить в администрацию Главы РИ до 25 октября 2012 года, которые впоследствии будут обобщены и представлены в федеральный центр на рассмотрение.

После завершения работы форума, его участники поделились своими мнениями об положениях Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации.

Рахматулла Бабаев отметил, что стратегия обозначает практически все проблемные вопросы и что в ней предусмотрен механизм решения этих проблем. - Если говорить об азербайджанцах, живущих в Ингушетии, скажу, что у нас никаких проблем ни с органами государственной власти, ни тем более с представителями других национальностей нет и не было. Мы, как и все другие национальности, живем, работаем, наши дети ходят в школу, многие из них родились здесь, дети знают и понимают ингушский язык. У нас есть жилье, работа, есть уверенность в завтрашнем дне, и мы не хотим ничего менять, потому что нас такая жизнь вполне устраивает. Я не политик, но мне тоже неприятно, слышать оскорбления в адрес кавказцев, неприятно, когда кавказцы ведут себя вызывающе. Все эти негативные явления не носят постоянного характера и, как говорится, дело случая, но наши оппоненты пытаются на этом вбить между нами клин и поспорить нас. Думаю, что этот документ поможет нам всем стать еще ближе, что послужит консолидации нашего общества. Делить-то нам нечего.

Зелемхан Евлов: - Мы обсудили положения стратегии и теперь должны внести

свои предложения, которые конечно будут учтены. На основании выработанных предложений впоследствии будут приняты законодательные акты и федеральные законы, призванные обеспечить решение вопросов, связанных с реализацией положений этой Стратегии.

Мовлат-Гирей Дзагиев: - Прошедшее обсуждение свидетельствует о том, что мы в курсе событий происходящих в нашей стране на почве межэтнических отношений. Мы отметили, что национальная политика в нашей стране нуждается в совершенствовании, и конечно же в органах и инструментах, которые регулировали бы эти отношения. Без этого решение проблем невозможно. К сожалению эта Стратегия, на мой взгляд, опоздала лет на десять. Надо было разработать эти положения намного раньше. Реализация положений этого документа должна быть основана на социально-экономическом развитии регионов. Без этого развития реализации этих положений просто невозможно.

Василий Светличный: - Нам предложена общая Стратегия. Это базовый документ, для реализации которого будут приниматься законодательные акты, и я думаю, что нам просто надо внести свои предложения, отвечающие чаяниям народа Ингушетии и добиться их принятия на основе аргументированного диалога.

Юристы, политики и представители общественных организаций в целом были едины в своих предложениях. На всех нас одинаково неприятно давит ставшее уже привычным в языках формулировка "лицо кавказской национальности", и другие выражения типа "хватит кормить Кавказ". Конечно же эти и другие штампы и формулировки не отражали и не отражают истинного отношения россиян друг к другу. Древняя ингушская мудрость гласит: "Не делай другому того, чего не желаешь себе", и это только одно из многих направлений. Это первое и главное, что мы можем сделать уже сегодня. Если хочешь уважения от других - сам относись к ним с уважением. Как сказал один из участников форума, стратегия - дело политиков, юристов и экономистов, а мы должны просто быть людьми. Хотелось бы, чтобы этот документ объединил всех нас, принес пользу нашей стране, служил консолидации общества.

М. ХАНИЕВ

Уважаемые граждане, потребители воды!

Муниципальное унитарное предприятие «Единый расчетный центр» доводит до жителей административных округов г.Назрани и Назрановского района Республики Ингушетия о необходимости погашения задолженности за оказанные вам услуги по водоснабжению и ЖКХ.

В случае неоплаты долга мы вынуждены будем обращаться в судебные инстанции РИ о взыскании задолженности, включая судебные расходы, госпошлину и пеню.

Вы можете произвести оплату контролерам, в кассу МУП «ЕРЦ» и в почтовые отделения по адресу МУП «ЕРЦ»: г.Назрань, пр. им. И. Базоркина, 11, (здание администрации ЦМО г.Назрани. Тел.: 22-20-45).

С радостью и благодушием

В минувшую субботу по поручению главы администрации села в Плиево состоялась выставка-ярмарка «Золотая осень», организованная совместно Домом культуры, би-

представлен сравнительно в небольшом количестве. Хотя Плиево считается одним из наиболее благодатных мест, где грецкий орех дает обильный урожай.

У входа в здание, в кото-

лого поколения. Несмотря на свой отъезд в этот день в Саудовскую Аравию с паломнической миссией, праздник посетил и поблагодарил односельчан за то, что они нашли время и пришли



библиотекой и всеми тремя школьными учреждениями села. Данное мероприятие проходит ежегодно в октябре в знак благодарности за дары, выращенные на благодатной земле трудом человека и которые приходят в наши дома осенью.

После пяти пасмурных, холодных дней в этот выходной день солнышко щедро одарило теплом и в многолюдном дворе администрации села Плиево в цвета осени, запыленные солнцем, удачно вписывались цвета ярмарки, олицетворяющие золотую осень.

По обе стороны небольшого двора длинные столы, украшенные разноцветным ассортиментом. Здесь можно видеть соленья, варенья, компоты, кондитер-

ром, кстати, расположены, помимо администрации, библиотека и Дом культуры, - красочный стенд. На нем - методическая литература по сельскому хозяйству, вырезки из газетных публикаций, рассказывающие о сельхозкультурах, выращиваемых в республике, таких, как картофель, кукуруза, свекла. Во дворе много учащихся школ, которые отплясывают парами лезгинку, заметно привнес в нее элемент своего времени. Причем новые жесты одинаково наблюдаются как у мальчиков, так и у девочек.

Хорошая погода, зажигательная лезгинка, громко звучащая из динамика, создают позитивное настроение, которое поддерживается выступлениями артистов госфилармонии. Среди этого шума, веселья и задора пол-

сюда, глава администрации села Плиево Мухарбек Султаныев.

Выставка-ярмарка удачи. Организаторы - директор Дома культуры Марет Горчханова и заведующая библиотекой Роза Веджижева остались довольны тем, в каком ключе она прошла и результатом. Все, что было выставлено, продано. Причем по минимальной цене. Но при этом, к обоюдному согласию как покупателей, так и продавцов. Домашнего приготовления соленья, варенья, компоты, кондитерские изделия по умеренным ценам быстро раскупались. Например, один мужчина, что называется, не глядя, бросил пятьсот рублей за кондитерское изделие - башню, искусно изготовленную. Уж слишком красиво она смотрелась. А вкус



он дома оценит. Не остались в стороне от покупок и сами организаторы мероприятия. Роза Веджижева за пятьдесят рублей купила ведро айвы, а Марет Горчханова за шестьдесят рублей семисотграммовую банку аджики. Так что, кроме праздника выставка-ярмарка предлагает удачную покупку. А по сему подобные мероприятия стоит посещать. Тем более, когда вас встречают с радостью и благодушием, как это было в Плиево.

Мадина КОДЗОЕВА

Подготовка объектов жизнеобеспечения к осенне-зимнему периоду

На заседании республиканского штаба рассматривался вопрос «О ходе подготовки коммунальной инфраструктуры Республики Ингушетия к работе в осенне-зимний период».

Заслушав информацию руководителей управления жилищно-коммунального хозяйства, ОАО «Ингушэнерго», «Ингушводоканал», заместитель председателя правительства республики Абубакар Мерзоев дал поручение главам администраций муниципальных образований городов и районов республики, службам ОАО «Газпром газораспределение Назрань», УЖКХ Ингушетии, жилищинспекции республики, ОАО «Ингушэнерго», ГУП «Ингушводоканал», управлению Ростехнадзора по Республике Ингушетия в срок до 15 октября завершить ремонтные работы и подготовку жилищного фонда и объектов жизнеобеспечения к отопительному сезону.

Соб. инф.

